
FA RENDEMENT 11-2011 29

Europese import
wel aangeven!
De import van goederen uit andere
EU-landen moet u goed in uw BTW-
aangifte verwerken. Het is niet vol-
doende om de import als een voor-
heffing met 0% op te nemen. De con-
trole op de juiste verwerking van
deze gegevens door de fiscus neemt
toe. Ook stemt hij gegevens af met
belastingdiensten uit andere landen
van de Europese Unie. Hoe moet u
de verwerving van goederen in uw
aangifte verwerken?

Er is sprake van een intracommu-
nautaire verwerving als er goederen
worden gekocht in een ander EU-
land en die goederen worden naar
Nederland vervoerd. De (Nederland-
se) ondernemer is als koper Neder-
landse BTW verschuldigd. Als een
(Nederlandse) onderneming eigen
goederen vanuit een ander EU-land
naar Nederland overbrengt is er
plotseling ook sprake van een intra-
communautaire verwerving! Komen
de goederen uit een land dat niet 
tot de Europese Unie behoort, dan
is er geen sprake van import maar
van invoer.

Vervoer
Een intracommunautaire verwerving
is dus een goederenlevering van een
ondernemer uit een ander EU-land
aan een BTW-plichtige ondernemer
in Nederland. De goederen worden
vervoerd vanuit het EU-land naar
Nederland. De import van deze goe-
deren (de zogenoemde verwerving)
is belast met de Nederlandse BTW
(als de ontvanger tenminste een
ondernemer of rechtspersoon is).
De BTW kan de ondernemer in zijn
BTW-aangifte als verschuldigd opne-

men tegen het Nederlandse BTW-
tarief (vraag 4b). Daarnaast kan de
ondernemer in dezelfde aangifte de
wegens intracommunautaire verwer-
ving verschuldigde BTW direct weer
als voorbelasting in aftrek brengen
(vraag 5b). De levering is in het ande-
re EU-land belast met 0%.

Fictief
Van een intracommunautaire verwer-
ving is alleen sprake als die aan de
volgende voorwaarden voldoet:
1. de goederen worden verworven

door een levering (soms is er spra-
ke van een zogenoemde fictieve
levering die in de wet is vastge-
legd);

2. de levering gebeurt door een
ondernemer als zodanig, dat wil
zeggen als ondernemer; 

3. de goederen worden vervoerd van
het ene EU-land naar het andere
EU-land.

Voldoen
Niet alle intracommunautaire verwer-
vingen leiden tot heffing van Neder-
landse BTW. Vereist is dat de intra-
communautaire verwerving wordt
verricht:

in Nederland;
door een ondernemer als zodanig
(dus als ondernemer) of door een
rechtspersoon die geen onderne-
mer is.

Alleen als aan deze voorwaarden is
voldaan kan Nederlandse BTW wor-
den geheven.
De ondernemer die de goederen ver-
werft moet wel over een BTW-identifi-
catienummer beschikken.

OMZETBELASTING INTERNATIONAAL
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SOCIALE VERZEKERINGEN EIGENRISICODRAGER

Eenmaal per jaar 
naar eigen risico
Het kabinet wil dat u in de toekomst
alleen nog maar aan het begin van het jaar
eigenrisicodrager voor de WGA en de
Ziektewet kunt worden. Nu kan dat nog
per 1 januari en 1 juli van elk kalenderjaar. 

Toestand
Als de kans maar klein is dat uw werkne-
mers ziek worden en een arbeidsonge-
schiktheidsuitkering (WGA-uitkering) of
een Ziektewetuitkering krijgen, kan het
voordelig zijn om eigenrisicodrager voor
de WGA en de Ziektewet te worden. Een
verzoek om eigenrisicodrager te worden
moet u nu minimaal 13 weken van tevo-
ren indienen. In het voorstel van het
kabinet staat echter dat deze termijn
onder speciale omstandigheden verkort
mag worden. Een bijzondere situatie is
bijvoorbeeld een bepaalde economische
toestand. 

LOONZAKEN HNW

Nieuwe Werken 
subsidie
De overheid wil het doorvoeren van het
Nieuwe Werken stimuleren en stelt hier-
voor in totaal e 24 miljoen beschikbaar.
Ondernemingen kunnen een bedrag van 
e 18.000 aan subsidie aanvragen voor pro-
jecten in het kader van het Nieuwe Werken.
Projecten die bedoeld zijn om de bedrijfs-
processen aan te passen, maar ook het
inhuren van een externe adviseur kunnen
met deze subsidie worden gefinancierd.
De nadruk moet wel liggen op zaken als
duurzame inzetbaarheid, productiviteit-
verbetering, gezonde en vitale werkne-
mers en procesverbetering. Aanvragen
mogen nog tot 31 december 2012 bij het
ministerie van Sociale Zaken en Werkge-
legenheid worden ingediend. Op de web-
site van het Agentschap SZW vindt u 
aan welke voorwaarden u moet voldoen
om in aanmerking te komen voor de sub-
sidie. 
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LOONZAKEN CAO-LONEN

Loonindexcijfers
Het Centraal Bureau voor de Statistiek heeft de indexen voor
de loonontwikkeling van cao-lonen bekend gemaakt.

Jaar 2008 2009 2010 2011

januari 118,4 122,1 123,9 125,1

februari 118,4 122,3 123,9 125,2

maart 118,7 122,5 123,9 125,3

april 119,4 122,7 124,0 125,3

mei 119,5 122,8 124,0 125,4

juni 119,9 122,9 124,1 125,4

juli 120,7 123,1 124,4 126,0

augustus 120,8 123,2 124,4 126,0

september 120,9 123,2 124,5 126,0

oktober 120,9 123,4 124,5 126,2

november 120,9 123,4 124,6

december 120,9 123,4 124,6

Index (2000=100) 120,0 122,9 124,2

FINANCIEEL CONSUMENTENPRIJZEN

Prijsindexcijfers
Het Centraal Bureau voor de Statistiek heeft de volgende
indexen voor consumentenprijzen (alle huishoudens) berekend.

Jaar 2008 2009 2010 2011

januari 102,11 104,08 104,93 107,00

februari 102,80 104,81 105,68 107,74

maart 103,82 105,86 106,93 109,02

april 104,20 106,10 107,29 109,54

mei 104,57 106,24 107,25 109,71

juni 104,38 105,87 106,74 109,18

juli 104,54 104,74 106,44 109,23

augustus 104,74 105,03 106,60 109,38

september 105,19 105,59 107,26 110,17

oktober 104,95 105,69 107,35

november 104,57 105,58 107,22

december 103,81 104,96 106,99

Index (2006=100) 104,14 105,38 106,72

Niet alle intracommunautaire verwervingen zijn belast. Vrijge-
steld zijn de volgende intracommunautaire verwervingen:

menselijke organen, menselijk bloed en moedermelk;
ondernemers die geen prestaties in Nederland verrichten die
bij hen aan BTW zijn onderworpen. 

Wel geldt als voorwaarde dat deze buitenlandse ondernemers
wel recht op volledige BTW-teruggaaf zouden hebben als de
verwerving belast zou zijn geweest. Door de vrijstelling rust er
op deze buitenlandse ondernemers geen verplichting tot het
doen van een BTW-aangifte. Het is wel noodzakelijk dat zij over
een Nederlands BTW-identificatienummer beschikken zodat de
leverancier in het ander EU-land het nultarief kan toepassen.
De buitenlandse ondernemer moet een boekhouding voeren
waarin alle benodigde gegevens voor de toepassing van de vrij-
stelling duidelijk en overzichtelijk zijn vermeld.

Opnemen
Bij een intracommunautaire verwerving is BTW verschuldigd op
de 15e dag na de maand waarin de verwerving is verricht. Is
daarentegen al vóór die dag een factuur uitgereikt dan is BTW
verschuldigd op het tijdstip waarop de factuur is uitgereikt.
De BTW wordt geheven van degene die de intracommunautaire
verwerving verricht. Deze moet de BTW die in een tijdvak ver-
schuldigd is in de BTW-aangifte opnemen en betalen. In dezelf-
de aangifte kan die ondernemer de BTW geheel of gedeeltelijk
als voorbelasting in aftrek brengen.

Instellen
De aangifte moet volledig worden ingevuld ook al kan de over
de intracommunautaire verwerving verschuldigde BTW volle-
dig als voorbelasting worden afgetrokken. Als dit niet gebeurt
dan zal de Belastingdienst een onderzoek instellen omdat
niet uit de aangifte blijkt dat de transacties die vanuit de
andere EU-landen zijn doorgegeven op de aangifte zijn ver-
antwoord.

Mr. Carola van Vilsteren, Van Vilsteren BTW Advies,
www.btwadvies.com

BTW-identificatienummer

Het BTW-identificatienummer is bij intracommunautaire
transacties belangrijk. Het BTW-identificatienummer wordt
als volgt bepaald:

plaats voor het BTW-nummer de landcode NL;
verwijder de punten;
plaats, indien nodig, na NL één of twee nullen zodat het
totale nummer uit veertien posities bestaat.
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